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PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN INTRAMURAL
CIBEROBN 2021

[bookmark: _GoBack]
El Centro de Investigación Biomédica en Red de Fisiopatología de la Obesidad y Nutrición publica la 


"CONVOCATORIA INTRAMURAL DE DOS  PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN CIBER 2021", 

El objetivo es financiar dos proyectos (uno en el Programa de Nutrición y otro en el de Obesidad) que aborden aspectos novedosos. Podrán utilizarse en el contexto de estudios de cohortes previas siempre y cuando representen un salto cualitativo relevante. Se valorará especialmente el hecho de que ofrezcan un horizonte razonable de que su ejecución permita el ser más competitivos en la captación de fondos internacionales.
para financiar y ejecutar un proyecto colaborativo de investigación entre investigadores de al menos cinco grupos de investigación de diferentes nodos del CIBEROBN. En cada proyecto al menos tres de los investigadores responsables de la participación de los distintos nodos deberán ser investigadores emergentes (Edad menor de 45 años y menos de 15 años desde la finalización de la tesis doctoral. Cada proyecto a ejecutar tendrá una duración máxima de 1 año y un presupuesto máximo de 90.000 € en lo que respecta a la parte a financiar por CIBEROBN.


Las solicitudes se enviarán por e-mail a la dirección de correo direccioncientifica@ciberobn.es  antes del 7 de Junio del 2021 a las 23:59h, sin posibilidad de ampliación de plazo.
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